
 

 

 
 

 

 

Retrofit HUB: Sažetak treninga 

GBC trening: Energetska obnova višestambenih 
zgrada – Prepreke, rješenja i mogućnosti 

Uvod 

Projekt Retrofit HUB provodi se u svrhu educiranja širokog spektra dionika o svim važnim 
aspektima energetske obnove višestambenih zgrada. Prema tome, projektom se nastoji okupiti 
suvlasnike višestambenih zgrada, predstavnike suvlasnika, upravitelje, stručnjake, inženjere, 
pružatelje usluga energetske obnove, predstavnike institucija za sufinanciranje i relevantna 
ministarstva. 

Tijek projekta obuhvaća provođenje temeljnih aktivnosti za prikupljanje i sumiranje važnih 
informacija o preprekama, rješenjima i postupcima za provedbu energetske obnove: 

1. Intervjui s dionicima – istraživanje o procesu obnove, postojećim praksama, izazovima i 
mogućnostima za poboljšanje putem intervjua s dionicima gdje su bili uključeni inženjeri, 
predstavnici Ministarstva prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine te Fonda 
za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost; zatim upravitelji, predstavnici gradova i 
predstavnici suvlasnika. 

2. Pregled postojećih praksi obnove višestambenih zgrada – zaključci intervjua rezimirani 
su u dokument koji pruža širok pregled postojećeg pristupa i izazova obnove. 

3. Provođenje sastanaka Nacionalnih fokus grupa (NFG I, NFG II, NFG III) – okupljanje dionika 
s ciljem definiranja potrebe za edukacijom o energetskoj obnovi višestambenih zgrada. 
Zaključci su uključivali saznanja o informacijama kojima je potrebno podići svijest dionika 
o obnovi, kako proces funkcionira te kako pravilno koristiti obnovljene zgrade. Na 
sastancima se također raspravljalo o strukturi Vodiča za energetsku obnovu 
višestambenih zgrada. 

4. Provedba treninga o energetskoj obnovi višestambenih zgrada – besplatni treninzi za 
sve dionike u procesu obnove s ciljem educiranja javnosti i stručnjaka o regulatornom 
okviru obnove, tehničkim rješenjima i financijskom aspektu obnove zgrada. 

5. Provođenje radionica studija slučaja na konkretnim primjerima – okupljanje 
predstavnika suvlasnika određenih zgrada s ciljem produciranja optimalnih mjera za 
energetsku obnovu zgrada. Radionice su provedene u srpnju 2023. te su okupile 
predstavnike 6 zgrada iz Grada Zagreba, stručnjake (inženjere raznih tehničkih struka) I 
predstavnike Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost. 

https://gbccroatia.org/provedeno-14-intervjua-retrofit-hub-projek/blog/660
https://retrofithub.eu/sdc_download/558/?key=mdu1ecri9vnwdgfuog692m38ziegvk
https://gbccroatia.org/prvi-nfg-sastanak-o-energetskoj-obnovi-vis/blog/676
https://gbccroatia.org/drugi-nfg-sastanak-o-energetskoj-obnovi-vi/blog/714
https://gbccroatia.org/posljednji-nfg-sastanak-na-temu-energetske/blog/725
https://gbccroatia.org/zakljucci-gbc-treninga-na-temu-energetske/blog/742
https://gbccroatia.org/odrzane-interaktivne-retrofit-hub-radionic/blog/802


 

 

 
 

 

Metodologija provedbe treninga 

GBC trening na temu Energetske obnove višestambenih zgrada održan je u siječnju i veljači 2023. 
godine (25.1., 1.2., 8.2.), odnosno u ciklusu od tri uzastopna tjedna. Trening je kroz svaki dan 
edukacija imao za cilj obuhvatiti tri glavna aspekta energetske obnove višestambenih zgrada: 
regulatorni okvir, tehnička rješenja i financiranje obnove. S obzirom na sveobuhvatnost pristupa, 
trening je okupio čak 24 predavača: 

25.1. (regulatorni okvir obnove): predstavnici ministarstava, Fonda za zaštitu okoliša i 
energetsku učinkovitost, upravitelji zgrada, predstavnici suvlasnika. 

1.2. (tehnička rješenja): arhitekti, inženjeri građevinarstva, inženjeri strojarstva, predstavnici 
opskrbljivača toplinske energije. 

8.2. (financiranje obnove): predstavnici ministarstava, predstavnici banaka, inženjeri, 
predstavnici opskrbljivača toplinske energije. 

Zbog sveobuhvatnosti tematike treninga, nakon svakog predavanja predviđen je kratak Q&A kroz 
koji su sudionici postavili više od 100 pitanja. 

Trening je okupio više od 900 sudionika što je pokazatelj iznimno velikog interesa za tematiku 
energetske obnove u Hrvatskoj. 

 



 

 

 
 

Sadržaj treninga 

Tijekom treninga predavači su sudionicima pružili relevantne informacije o postupku obnove, 
mogućim preprekama, tehničkim rješenjima i modelima financiranja. U nastavku dokumenta 
predstavljene su glavne informacije i zaključci. 

 

 

Regulatorni okvir obnove 

Tijekom predstavljanja regulatornog okvira, strategija i ciljeva naglašen je bottom-up pristup kao 
metoda obnove što uključuje protupotresne mjere bez iseljavanja stanara. U programu 
energetske obnove višestambenih zgrada prihvatljive su i zgrade koje imaju status kulturnog 
dobra. Za energetsku obnovu obiteljskih kuća i višestambenih zgrada predviđena su sredstva 
Fonda za zaštitu okoliša i energetsku učinkovitost od prodaje emisijskih jedinica u Republici 
Hrvatskoj, a do 1. rujna 2023. bi trebali biti raspisani javni pozivi. 

Na treningu se spominjala mogućnost sudjelovanja jedinica lokalne samouprave u obnovi 
višestambenih zgrada, a predavači su istaknuli mogućnost uključivanja pri izradi tehničke 
dokumentacije te sufinanciranja obnove putem određenih lokalnih proračuna. Također, 
višestruko je naglašeno da se pri obnovi višestambenih zgrada one gledaju kao arhitektonske 
cjeline što zahtjeva angažman svih ulaza. Zgrade na kojima se provela obnova nije moguće 
retroaktivno prijaviti na sufinanciranje EU sredstvima. Trošak mora nastati nakon prijave i 
odobrenja javnog sufinanciranja. 

Na treningu se govorilo o dva modela financiranja energetske obnove: sufinanciranje uz javna 
sredstva te samostalno financiranje uz vlastita sredstava suvlasnika i kredita privatnih 



 

 

 
 

banaka. Unatoč interesu za obnovu putem javnog sufinanciranje sredstvima EU u Hrvatskoj je 
problem nizak životni standard i nedostatak izvora financiranja. Poboljšanje bi bilo primjetno 
povećanjem alokacije sredstava, pojednostavljenjem administrativnih procedura i uvođenjem 
održivih financijskih modela sufinanciranja. 

Istaknuti su pozitivni primjeri obnove zgrada gdje su postepenim provođenjem obnove ostvarene 
energetske uštede i stanari su akumulirali sredstva na računu pričuve koja su u narednom 
periodu koristili za dodatne mjere obnove. Na primjeru zgrade u Osijeku prikazan je primjer 
uspješne provedbe energetske obnove uz postizanje ušteda u električnoj i toplinskoj energiji 
provedbom određenih mjera, a bez povećanja pričuve. 

Iščekuje se Zakon o upravljanju i održavanju zgrada koji bi prema Ministarstvu prostornog 
uređenja, graditeljstva i državne imovine mogao ići na savjetovanje tekuće 2023. godine i stupiti 
na snagu krajem godine ili nadolazeće 2024. Istaknute su neke od prepreka za provođenje 
energetske obnove: suvlasnici nisu voljni povećati pričuvu i teško donose odluku. Otežava što 
jedna zgrada ima više ulaza i suvlasnici se ne uspijevaju prijaviti na javne pozive te ne razumiju 
procedure i papirologiju. Istaknuto je da javnog sufinanciranja neće biti dovoljno te da suvlasnici 
sami trebaju krenuti u energetsku obnovu i o tome se educirati. 

 



 

 

 
 

 

 

Tehnička rješenja 

 

Zaključilo se da je obnova vanjske ovojnice ili promjena tehničkih sustava moguća i postoji 
veliki broj rješenja od koji svako ima svoju prednost, ali je ključno da se projektiranje, izvođenje i 
nadzor prepusti stručnim i ovlaštenim osobama. Istaknuti su i neki stručni pojmovi važni za 
tehničke sustave: polazni i povratni vod; sustavi zrak-voda, voda-zrak, zrak-zrak, voda-voda. 
Govorilo se o tome da je kondenzat kondenzacijskih bojlera kiseo, a kondenzat dizalice topline 
treba nekuda odvesti. Naglašeno je da u energetsku obnovu ne treba ići prije nego se uz 
objektivni savjet stručnjaka ne odluči u kojem smjeru će se krenuti s obnovom. Govorilo se i o 
obnovljivim izvorima energije na višestambenih zgradama koji su mogući tehnički i regulatorno 
ali još nije uvriježena praksa u Hrvatskoj. Također, ako se o energetskoj obnovi govori kao 
ekonomskoj aktivnosti, početni bi uvjet trebao biti individualizacija mjerenja potrošnje energije. 

 

Financiranje obnove 

Definiralo se „zelena financiranja“ te njihova namjena koja se odnosi na obnovljive izvore energije 
i energetsku učinkovitost; sprječavanje i kontrola zagađenja, okolišno održivi management, čisti 
oblici transporta, održive vode i upravljanje otpadnim vodama, adaptacija na klimatske promjene 
te zelene/održive zgrade. 
Istaknute su prednosti centraliziranih toplinskih sustava koje obuhvaćaju veću energetsku 
efikasnost proizvodnje toplinske energije nego kod individualnih sustava, lakšu integraciju 
obnovljivih izvora, niže emisije stakleničkih plinova, jednostavniju promjenu energenta, veći 
komfor za krajnjeg korisnika, veću sigurnost opskrbe, manju podložnost promjeni cijena te 
smanjivanje mogućnosti nastanka požara, eksplozija i trovanja ugljičnim monoksidom. 



 

 

 
 

Predstavljen je također i ESCO model te njegova primjenjivost za sufinanciranje obnove 
višestambenih zgrada i pojedinih aktivnosti obnove, a istaknute su aktualnosti europskih 
fondova za energetsku obnovu te alternativni izvori sredstava za poticanje obnove. 

 

Zaključak 

Treninzi na temu energetske obnove višestambenih zgrada pružili su izvrstan pregled 
regulatornog okvira, tehničkih sustava i modela financiranja obnove. Takav pregled pružio je 
polazište za radionice studije slučaja na kojima se nastojalo odrediti optimalne mjere za obnovu 
konkretnih zgrada. Finalni i glavni produkt projekta Retrofit HUB je Vodič za energetsku obnovu 
višestambenih zgrada koji će primarno predstavnicima suvlasnika i ostalim vlasnicima stanova 
u višestambenim zgradama te upraviteljima pružiti korake koje je potrebno poduzeti da bi se 
ostvarila energetska obnova zgrade. Vodič će također služiti i ostalim dionicima jer će pružiti i 
generalni pregled procesa obnove zgrada te će služiti kao hodogram svih aktivnosti procesa 
obnove. Hrvatski savjet za zelenu gradnju u partnerstvu sa Savjetima iz Poljske i Mađarske 
intenzivno radi na izradi Vodiča koji će uz ostale dokumente biti dostupan za preuzimane na 
online platformi projekta https://retrofithub.eu/.  

 

Dodatna fotodokumentacija s treninga 

 

https://retrofithub.eu/


 

 

 
 

 

 



 

 

 
 

 

 



 

 

 
 

 

 



 

 

 
 

 

 



 

 

 
 

 

 



 

 

 
 

 

 


